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اول مهر؛ تاریخ جدید اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی

مهدی موحدی، سخنگوی سازمان امور مالیاتی گفت: تاریخ فراخوان اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی و 
سامانه مؤدیان برای اشخاص حقوقی اول مهر‌ماه و برای اشخاص حقیقی اول دی‌ماه خواهد بود و دیگر 

جریمه مشمول شرکت‌هایی که پیش از این قانون را اجرا نکرده بودند نخواهد شد.

ظرفیت انتقال گاز به یک میلیارد متر مكعب رسید
غلامعباس حسینی، مدیرعامل شرکت انتقال گاز ایران گفت: ظرفیت انتقال گاز کشور اکنون 
یک‌میلیاردمترمکعب در روز است. از ابتدای امسال تا دهم مردادماه 98میلیارد مترمکعب گاز به مبادی 
مصرف منتقل شده که این حجم نسبت به زمان مشابه سال گذشته، 4میلیارد مترمکعب افزایش یافته است.

تالار شیشه‌ای سوپر مارکت
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خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی 4هزارو 
70میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل حجم فروش 
سهامداران حقیقی به3هزارو 818میلیارد تومان رسید. 
252میلیارد تومان از سهامی را که دیروز سهامداران حقوقی 

فروختند، سهامداران حقیقی خریدند.

ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و فرابورس 
درمبادلات دیروز 168هزارمیلیاردتومان رشد کرد و به 
9119هزار میلیارد تومان رسید. ارزش دلاری کل بازار 
سهام ایران )بورس و فرابورس( با توجه به اینکه هردلار 
آمریکا دیروز در بازار آزاد در محدوده 49هزار و 800تومان 
دادوستد شد، درحال حاضر 183میلیارد و 110میلیون 

دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به میلیون واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات دیروز 39هزارو 
388واحد، معادل 1.98درصد رشد کرد و به 2میلیون 
و 33هزارو 47واحد رسید. شاخص کل هم وزن نیز با 

11هزارو 860واحد رشد به 717هزار و 777واحد رسید.

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات دیروز 12هزارو 319میلیارد تومان اوراق 
بهادار دربازار سرمایه دادوستد شد که از این میزان 
5هزارو 168میلیارد تومان به معاملات خرد سهام 
و بقیه به اوراق بدهی و معامات عمده اختصاص 
یافت. این ارقام نشان می‌دهدکه ارزش کل معاملات 
خرد در دادوستد‌های دیروز 1146میلیارد تومان 
معادل 28.5درصد در مقایسه با روز معاملاتی قبل 

رشد کرده است.
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در مبادلات دیروز بازارسرمایه، قیمت سهام 
472نماد معاملاتی رشد و 81نماد کاهش یافت. 

قیمت 9نماد معاملاتی هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام
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ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 252میلیارد تومان نقدینگی تازه وارد 
بازار سهام کردند و با ورود این میزان نقدینگی به بورس، نسبت 
ورود پول حقیقی به ارزش معاملات خرد به 4.9درصد رسید 
که نشان می‌دهد شتاب خروج پول از بازار سهام در مقایسه با 

روز‌های معاملاتی قبل کمتر شده است.
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شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 
تحت ‌تأثیر رشد چند روزه قیمت دلار با 2درصد 
افزایش مواجه شد و توانست بار دیگر از مرز 
2میلیون واحد عبور کند؛ با این حال شاخص 
کل هنوز 25درصد با قله تاریخی خود فاصله 
دارد و به‌طور دقیق مشخص نیست آیا روند نزولی 
شاخص که از 17اردیبهشت آغاز شده متوقف شده 

است یا خیر.
به گزارش همشهری، پس از 85روز نزول، بازار 
سهام از دوشنبه هفته قبل و درست همزمان با 
افزایش 1300تومانی قیمت دلار با افزایش مواجه 
شده است. در این مدت شاخص کل بورس تهران 
65هزار واحد معادل 3.3درصد افزایش داشته 
و این روند صعودی در مبادلات دیروز هم ادامه 
یافت؛ به‌طوری که شاخص کل بورس تهران دیروز 
توانست با یک صعود پرقدرت معادل 2درصد رشد 

و بار دیگر از مرز 2میلیون واحد عبور کند.
در مبادلات دیروز همچنین سهامداران خرد 
252میلیارد تومان نقدینگی تازه وارد بازار سهام 
کردند و نسبت ورود پول حقیقی به ارزش کل 

معاملات خرد به 5درصد رسید.

ارزش معامات خرد نیز در دادوستد‌های 
دیروز 28.5درصد رشد کرد و به 
5هزارو168میلیاردتومان رسید. این آمار‌ها نشان 
می‌دهد از فشار فروش سهام و نزول‌های سنگین 
شاخص در هفته‌های گذشته که در تاریخ بازار 
سرمایه بی‌سابقه بوده، کاسته شده است. با وجود 
این، میزان رشد شاخص کل بورس تهران هنوز 
25درصد پایین‌تر از قله تاریخی خود است که در 
17اردیبهشت امسال ثبت شد و شاخص توانست تا 
محدوده 2میلیون و 550هزار واحد پیشروی کند.

رشد زیر سایه تردید
با وجود رشد 3.3درصدی شاخص بورس از 
دوشنبه هفته قبل تاکنون آمارها نشان می‌دهد 
هنوز به‌طور قطع نمی‌توان گفت روند نزولی 
شاخص بورس که از 17اردیبهشت آغاز شده، 
متوقف شده است یا نه. طبق اطلاعات موجود با 
وجود آنکه ارزش کل معاملات خرد در مبادلات 
دیروز با رشد مواجه شده اما این نماگر که یکی 
از مهم‌ترین نماگرهای بازار سرمایه است فاصله 
زیادی با زمانی دارد که هنوز نزول بورس شروع 
نشده بود. طبق این اطلاعات یک روز قبل از 
آغاز نزول بورس در 16اردیبهشت‌ماه، ارزش کل 
معاملات خرد به 23هزار میلیارد تومان رسیده بود 
که مقایسه ارقام فعلی با دوره رونق بورس نشان 

می‌دهد ارزش کنونی معاملات، یک چهارم دوره 
رونق بازار سهام است. اطلاعات تکمیلی‌تر نیز نشان 
می‌دهد از زمان آغاز نزول بورس تاکنون بیش از 
5هزار میلیارد تومان از نقدینگی سهامداران خرد 
راهی صندوق‌های سرمایه‌گذاری با درآمد ثابت 
شده است. این ارقام نشان می‌دهد سهامداران 
به‌دلیل اتفاق‌های رخ داده در زمان نزول بورس 
هنوز برای سرمایه‌گذار مجدد در بورس تردید 
دارند. با همه اینها 2عامل می‌توانند زمینه‌های رشد 
شاخص بورس را در آینده فراهم کنند؛ عامل اول 
رشد درآمد شرکت‌های بورس و عامل دوم رشد 

قیمت دلار است.

سناریو‌های پیش‌روی شاخص
به زعم کارشناسان با توجه به افزایش نرخ گاز 
و سوخت صنایع و همچنین افزایش عوارض 
صادراتی شرکت‌های فلزی بورس چندان 
نمی‌توان به افزایش سودآوری شرکت‌های بورس 
در فصل‌های بعدی امیدوار بود و همین حالا هم 
جمع کل سود شرکت‌های بورس نسبت به دوره 
مشابه سال قبل ارقام کمتری را نشان می‌دهد. 
سال قبل در همین دوره جمع کل سود خالص 
شرکت‌های بورس 900هزار میلیارد تومان بوده که 
این میزان در حال حاضر به 863هزار میلیارد‌تومان 
رسیده است. آمارهای تکمیلی‌تر همچنین از 

کاهش حاشیه سود برخی شرکت‌های بزرگ بورس 
حکایت دارد که اثرگذاری زیادی بر بازار سهام 
دارند. بر همین اساس، تحلیلگران چندان روی 
عامل اول یعنی افزایش سودآوری شرکت‌های 
بورس در فصول بعدی به‌عنوان یک عامل بنیادی 

حساب باز نمی‌کنند.
با وجود آنکه چشم‌اندازهای بنیادی برای تداوم 
رشد شاخص بورس چندان روشن نیست، به‌زعم 
تحلیلگران چنانچه قیمت دلار با رشد مواجه شود 
شاخص کل بورس تهران نیز می‌تواند بر بستر رشد 
قیمت دلار با افزایش مواجه شود. سوابق آماری 
نشان می‌دهد بین نوسان‌های شاخص بورس و 
قیمت دلار همبستگی وجود دارد و نوسان‌های 
بازار ارز، شاخص بورس را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. 
با این همه و با وجود رشد 1300تومانی قیمت دلار 
در هفته گذشته نمودار‌ها نشان می‌دهد در ‌3ماه 
گذشته قیمت دلار در محدوده 50هزار تومان در 
نوسان بوده و پیش‌بینی در مورد نوسان‌های بازار 

ارز برای کارشناسان دشوار شده است.
فارغ از این دو عامل یکی دیگر از موضوعاتی که این 
روز‌ها ذهن فعالان بازار سرمایه را مشغول کرده 
افزایش نرخ بهره است؛ برخی تحلیلگران اعتقاد 
دارند نرخ بهره در آینده افزایش خواهد یافت و 
چنانچه نرخ بهره افزایش یابد همه سناریوهای 

رشد شاخص بورس منتفی خواهد شد.

برداشته شدن مانع استاندارد
یکی از موانع و دلایل تأخیر در عملی شدن 
طرح واردات خودرو استانداردهای 85گانه 
سازمان استاندارد برای خودروهای وارداتی 
عنوان می‌شود که به‌گفته واردکنندگان حتی 
واردات خودروهایی از برندهای مطرح دنیا 
را نیز با مانع مواجه کرده است. هفته گذشته 
رئیس سازمان ملی استاندارد از تسهیل در روند 
ترخیص خودروهای موجود در گمرکات کشور 
خبر داد و با حضور در گمرک غرب تهران دستور 
ترخیص هزار و  133دستگاه خودرو را صادر 
کرد. مهدی اسلام‌پناه کم‌کاری واردکنندگان و 
دریافت نکردن گواهی تطبیق از سوی واردکننده 
را دلیل تأخیر در ترخیص خودروها دانست و 
گفت: بررسی ملاحظات استانداردی مربوط به‌ 
خودرو‌های وارداتی در گمرکات، ظرف 24ساعت 
انجام می‌شود. همچنین به‌گفته او، خودرو‌های 
وارداتی انبار شده در گمرک، مشکلی از نظر 
ملاحظات استاندارد ندارند و استاندارد این 
خودرو‌ها از مبدا مورد تأیید قرار گرفته است، با 
این حال درخصوص مدل خودروهای ترخیصی 

اطلاعاتی اعلام نشده بود.

ترخیصی‌ها فقط چانگان 
هستند

رئیس سازمان توسعه 
تجارت و مدیر طرح 

واردات خودروی 

وزارت صمت روز گذشته در گفت‌وگو با 
همشهری، این خودروها را چانگان‌های وارداتی 
شرکت سایپا معرفی کرد. مهدی ضیغمی در 
پاسخ به این پرسش که چه خودروهایی تاکنون 
از گمرکات کشور ترخیص شده‌اند، گفت: فعلا 
فقط چانگان‌های وارداتی شرکت سایپا در حال 
ترخیص هستند اما فرایند ترخیص سرعت 
گرفته و دیگر خودروها نیز در نوبت ترخیص قرار 
دارند. وی ارائه اطلاعات تکمیلی درخصوص نوع 
و تعداد ترخیصی‌ها را به 3-2 روز آینده موکول 
کرد و گفت: با مساعدت خوب سازمان ملی 
استاندارد، فرایند ترخیص خودروهای وارداتی از 
گمرکات کشور شتاب گرفته اما با توجه به اینکه 
بسیاری از خودروها در حال طی کردن مراحل 

ترخیص هستند، اطلاعات دقیق‌تر در این زمینه 
تا 3-2 روز آینده ارائه خواهد شد. رئیس سازمان 
توسعه تجارت ایران، هفته گذشته از ترخیص 
خودروهای کیا از گمرک خبر داده و اعلام کرده 
بود که به‌زودی محصولات هیوندا، خودروهای 

جتا، نیسان و تویوتا نیز وارد بازار می‌شوند.

بلاتکلیفی 31هزار متقاضی
وزارت صمت سال گذشته واردات 100 هزار 
دستگاه خودرو را تا پایان سال در برنامه کاری 
خود لحاظ کرده بود که این برنامه عملی نشد 
اما در روزهای پایانی اسفند پارسال با راه‌اندازی 
سامانه طرح فروش یکپارچه خودروهای 
خارجی، 120هزار متقاضی در این سامانه 

ثبت‌نام کردند. فروردین امسال مدیر طرح 
واردات خودروی وزارت صمت اعلام کرد که از 
۱۲۰هزار متقاضی خرید خودروهای وارداتی 
۳۴هزار نفر واجد شرایط خرید شناخته شدند 
که با توجه به عرضه ۱۱۰۸خودروی چانگان در 
مرحله اول این طرح، اسامی ۱۱۰۸نفر اول برای 
خرید این خودروها براساس نوبت‌دهی مشخص 
شده و به این افراد طی »یکی دو روز آینده« 
اطلاع‌رسانی خواهد شد. اما با گذشت ‌5ماه از 
آن تاریخ و به‌رغم اعلام تاریخ 8تیرماه به‌عنوان 
زمان تحویل این خودروها از سوی شرکت سایپا 
همچنان ثبت‌نام شده‌ها چشم انتظار دریافت 
خودروهای خود هستند. این در حالی است 
که قرار بود خودرو‌های ثبت‌نامی 3 ماهه تحویل 
مشتریان شود. البته به‌گفته مدیر سامانه یکپارچه 
فروش خودروی وزارت صمت، اطلاع‌رسانی 
پیامکی به متقاضیان چانگان انجام شده است. 
مهدی تقدسی در این زمینه گفت: در 
این طرح 33هزار نفر ثبت‌نام کرده‌اند 
که تاکنون برای هزار و 108متقاضی 
اطلاع‌رسانی شده است. وی افزود: شرکت 
سایپا باید برای این تعداد از متقاضیان که 
خودروی درخواستی آنها مشخص است 
پیامک واریز وجه ارسال می‌کرد، اما برای 
31.892نفر متقاضی دیگر، پیامکی 
ارسال نشده و حتی در سامانه مشخص 
نشده که این تعداد برای چه خودرویی ثبت‌نام 

کرده‌اند.

‌10ماه بعد از نهایی شدن و ابلاغ طرح جدید 

خودرو
واردات خودرو و درحالی‌که وعده‌های زمانی 
متعددی برای ترخیص و تحویل این خودروها 
اعلام شد اما عملی نشد، سرانجام از هفته گذشته فرایند 
ترخیص خودروهای وارداتی از گمرک شتاب گرفته و به‌نظر 

می‌رسد نخستین خودروهای ترخیصی قرار است به‌زودی 
تحویل متقاضیان شود. این خودروها که به‌گفته مدیر طرح 
واردات خودروی وزارت صمت، چانگان‌های وارداتی شرکت 
سایپا هستند و تعدادی از آنها خردادماه از گمرک ترخیص 
شده بودند، حالا با تسریع در روند ترخیص از گمرک، 

نخستین وارداتی‌هایی هستند که به‌احتمال زیاد به‌زودی 
به‌دست ثبت‌نام‌کنندگان طرح فروش یکپارچه می‌رسند. با 
این حال هنوز هم تاریخ مشخصی برای تحویل این 
خودروهای چینی به متقاضیان اعلام نشده و فرایند واردات 

در فضایی پرابهام در حال انجام است.

ترخیصی‌های جدید گمرک، همگی چانگان هستند 
از خودروهای وارداتی چه خبر؟

عبور دوباره  شاخص بورس از  2میلیون واحد
شاخص کل بورس در مبادلات روزگذشته 2درصد افزایش یافت

بهزاد رنجبربورس
روزنامه‌نگار

ماست‌های پرمصرف، چند؟
قیمت ماست و اقلام لبنی دیگر طی دو‌ماه گذشته با 
افزایش همراه بوده و محصولاتی که مشمول قیمت‌گذاری 
پیشینی نیستند از خرداد با درصدهای متفاوتی گران 
شده‌اند. شرکت‌های صنایع لبنی به‌دنبال افزایش نرخ 
مصوب شیر‌خام در اردیبهشت‌ماه اعلام کردند که قیمت 
محصولات‌شان را 30تا 35درصد افزایش می‌دهند اما نگاهی 
به قیمت جدید اقلام لبنی ازجمله ماست نشان می‌دهد این 
افزایش قیمت در تعدادی از محصولات بیش از 50درصد 
و بعضا تا 80درصد بوده است. قیمت اقلام لبنی مشمول 
قیمت‌گذاری دولتی هنوز از سوی سازمان حمایت اعلام 
نشده اما مصرف‌کنندگان در یک‌ماه اخیر با افزایش 15تا 

30درصدی قیمت این اقلام نیز مواجه شده‌اند.

 قیمت جدید بعضی انواع ماست 

قیمت- تومانمشخصاتبرند
14مرداد

65.000لاکتیویا کم‌چرب 900گرمیکاله
100.000کم چرب 1.5کیلوییکاله
115.000سون پرچرب 2.2کیلوییکاله

25.000پرچرب 500گرمیمی‌ماس
39.000پرچرب یک کیلوگرمیپگاه

76.000پرچرب 2کیلوییدومینو
75.000پرچرب 2کیلوییمانیزان
60.000پرچرب 1.6کیلوییطراوت
31.000کم چرب 750گرمیهراز
75.000پرچرب 2کیلوییپاک
75.000پرچرب 2کیلوییپاک

23.000نیم چرب 600گرمیصباح
28.000کم چرب 900گرمیدامداران

38.000پرچرب پروبیوتیک 900گرمیرامک

تغییرات یک‌ماهه قیمت مرغ
مرغ تازه در میادین همچنان بالای نرخ مصوب به فروش 
می‌رسد. به گزارش همشهری و براساس آخرین نرخنامه 
میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران هر کیلو مرغ گرم 
تازه در این مراکز خرید با قیمت 75.900تومان به فروش 
می‌رسد و قیمت مرغ تفکیک شده نیز طی یک‌ماه گذشته 
رشد 3تا 4درصدی داشته است. زیان سال گذشته مرغداران 
و تولیدکنندگان جوجه یکروزه کاهش تولید مرغ را به همراه 
داشته که این عامل در کنار کاهش واردات، به رشد شدید 
قیمت مرغ منجر شده است. با این‌حال نگاهی به قیمت 
این محصول در فروشگاه‌های سطح شهر نشان می‌دهد 
در روزهای اخیر قیمت مرغ گرم کاهش 10هزار تومانی 

داشته است.

 تغییرات قیمت گوشت مرغ در میادین میوه و تره‌بار

نام محصول
قیمت هر کیلو- 

تومان
14تیر

قیمت هر کیلو- 
تومان

14مرداد
73.00075.900مرغ کامل بسته‌بندی

ران مرغ بدون پوست 
121.000125.100و چربی

125.900130.000مغز ران 
127.190141.000سینه مرغ با استخوان 

ساق بدون پوست و 
136.300140.600سرساق

128.700132.900ران و سینه بدون پوست
107.100110.600بال کبابی ساده

188.680193.500فیله مرغ
شنیتسل سینه بدون 

156.900168.000استخوان

165.400170.700جوجه‌کباب بی‌استخوان 

ارز: قیمت هر یورو در بازار آزاد دیروز 
با 550تومان کاهش به 54هزارو 
800تومان رسید. قیمت هر دلار هم 
با 450تومان نزول به قیمت 49هزارو 

700تومان دادوستد شد.

54800
تومان  

سکه: قیمت هرسکه طرح جدید دیروز 
60هزار تومان نزول کرد و به 28میلیون 
و 900هزار تومان رسید. هرسکه طرح 
قدیم هم 40هزار تومان ارزان شد و به 
قیمت 25میلیون و 700هزار تومان 

مبادله شد.

60000
تومان  

طلا: قیمت هرگرم طلای 18عیار دیروز 
24هزارو 701تومان نزول کرد و به 
2میلیون و 373هزار و 839تومان 
رسید. هر مثقال طا هم 107هزار 
تومان ارزان شد و به قیمت 10میلیون 

و 283هزار تومان خریدو فروش شد.

24701
تومان  


